
 

Nízkoprahový klub je pot řeba – ale jak?  
V Příbrami pracuje už delší dobu komise pro prevenci kriminality. Na jejím posledním jednání 
představilo o. s. Tilius svou představu o vzniku Centra prevence kriminality. Toto sdružení se věnuje 
výcviku bojového umění musado, ovšem před zhruba čtyřmi lety se začalo věnovat i přednáškám o 
bezpečnosti, např. na téma sebeobrana pro ženy apod. Centrum prevence kriminality je pak 
pokračováním této aktivity, ovšem už s podstatně širším záběrem. Obsahovat by mělo krizové 
centrum s možnostmi konzultací s odborníky, přednášek či promítání filmů, dále tělocvičnu pro sporty i 
tanec, posilovnu pro sociálně slabé, venkovní prostory s lavičkami, hřištěm a zdí pro grafitti. 
Samostatnou součástí centra by pak byl především nízkoprahový klub. 

Ten je určen pro každého, kdo má zájem přijít – tedy bez nutnosti nějaké registrace, evidence nebo placení 
členských příspěvků. Podle představ sdružení Tilius by tento klub sdružoval mládež vystavenou kriminalitě – jak 
pasivně, tak i aktivně. Dále by jej mohli využívat mladí lidé v obtížných životních situacích a podmínkách, kteří 
jsou nuceni trávit volný čas mimo domov. V klubu by měla být především herna, ale také počítače s připojením 
na internet. Klub by měl pomáhat rozvíjet aktivity návštěvníků, rozšiřovat jejich obzory, pomáhat i informovat. 
„V poslední době se v Příbrami utvářejí skupinky dětí a mládeže, které se potloukají bezcílně po městě, a je jen 
otázkou času, kdy začnou s trestnou činností,“ upozorňuje hlavní představitel o. s. Tilius Vít Skalník. „Represe je 
nekonečný kruh, a my bychom z něho chtěli vybočit.“  

I když členové komise prevence kriminality nápad na vytvoření centra – a především pak nízkoprahového klubu 
– vítají, ukázalo se, že se nad celým projektem vznáší spousta otazníků. Především se jedná o personální 
zajištění chodu klubu, kdy bude potřeba mít k dispozici vysoce kvalifikované odborníky. Důležité je i 
financování provozu, aby se nestalo, že dotace během roku skončí, a s nimi i klub. Podle pracovníka městské 
policie Milana Fáry je prioritou města nízkoprahový klub a centrum prevence kriminality by mohlo vzniknout až 
později. Nezodpovězenou otázkou je i kde by měl klub působit. 

Manažer sdružení Tilius Ota Hajzler nám odpověděl na několik otázek: 

Pro koho by byl klub určen? 

„Pro mládež se sociálními problémy, která je vystavena sociálně-patologickým jevům a která je svým způsobem 
vyloučena ze společnosti. Aby ti lidé měli kam jít, abychom jim mohli poradit, aby nemuseli být venku.“ 

Je nějaké věkové omezení? 

„Tak od devíti maximálně do pětadvaceti let, ale nebyli by najedou – v určité dny by se to otevíralo pro mladší a 
v určité dny pro starší.“ 

Neměl by být nízkoprahový klub otevřen neustále? 

„Jde spíš o pravidelnost než o to, že by to bylo otevřeno neustále. mladí by si museli zvyknout, že to je třeba 
pondělí – středa – pátek.“ 

A není už i tohle určité omezení? 

„To nevím, s tím zkušenost nemám. Ale co jsme se bavili s lidmi, kteří nízkoprahový klub provozují např. na 
Dobříši, mají také otevřeno jen v určité dny.“ 

David Černý už s nízkoprahovým zařízením určité zkušenosti má. Jejich sdružení má na starosti skatepark u 
Nového rybníka: 



„Jsme veřejně přístupné sportoviště, kam se mohou přijít podívat všichni, kdo mají zájem. Jediná povinnost je 
dodržovat řád, který je tam vyvěšen. Mohou i stříkat po překážkách grafitti, čmárat fixem… Když neporušují 
pravidla – třeba o užívání drog a podobně – můžou si dělat, co chtějí.“ I když v poslední době zájem trošku 
poklesl, protože v okolních městech už se objevují lépe vybavené skateparky, pořád se tu objevuje kolem třiceti i 
padesáti skejťáků nebo bikerů. To je ovšem skupina lidí, kterou spojuje společný zájem. 

Příbramské K-centrum o potřebě vytvořit nízkoprahový klub hovoří už dlouho, a tak mne zajímal názor jeho 
pracovnice Kateřiny Volfové na toto setkání: 

„Mám dojem, že lidé ze sdružení Tilius nevycházejí ze žádné vlastní zkušenosti, a myslím, že by to té službě 
chybělo. Měli by to být lidé, kteří něco vědí o sociální práci, jak pracovat s rizikovými skupinami dětí, které jsou 
nějakým způsobem ohroženy. Měli by mít za sebou nějaké specializační studium, a nebo by to měli být lidé, 
kteří už v nějakém takovém zařízení pracovali. Na mne nezapůsobili dojmem, že by dokázali takovéto zařízení 
udržet v provozu. Myslím, že si jako město nemůžeme dovolit nechat to jako na zkoušku. Asi bych spíš sázela 
na jistotu, a tohle pro mne jistotu neznamená.“ 

Vít Skalník ale vysvětluje: 

„Tuhle schůzku jsme brali jako informační s tím, že bychom chtěli nakontaktovat odborníky. Jsme rádi, že lidé 
přišli a komunikovali s námi. A od toho se to odrazí. Máme kontakty a domluvené schůzky s lidmi, kteří do toho 
chtějí mluvit a chtějí nad tím přemýšlet – a to je ta největší výhra. Takže se pokusíme vytvořit projekt a uspět s 
ním.“ 

Konečné rozhodování bude podle všeho na zastupitelstvu města. V komisi jsou dva jeho členové, a tak mne 
zajímal i jejich názor. 

Jiří Řehka (ODS): „Projekt je velmi zajímavý a hlavně je důležitý. Všichni víme, jaká je v současné době 
bezpečnostní situace v Příbrami. A když někdo přijde s nějakým nápadem, je třeba ho kvalifikovaně zpracovat, 
aby se tím zabývali odborníci. Když to bude kvalitně zpracované, projekt podpořím. Buďme vděčni za každou 
mladou duši, která se dala na scestí a bude převedena zpět, protože víme, jaké to má důsledky a s čím se u 
některé mládeže potýkáme.“ 

Mgr. Jarmila Potůčková (KSČM): „Je to určitě potřeba. Mnozí nemáme úplně jasno, jak by to mělo probíhat, ale 
určitě je třeba něco udělat, protože kriminalita v Příbrami je velká a podchytit děti je velmi důležité. Projekt 
určitě podpořím, protože je to nutné.“  

Zdeněk Hejkrlík  
 


